

# 中欧班列(中豫号)新乡—河内线路开通

## 推进南向国际通道进一步畅通取得又一新进展

本报讯 8月6日上午,伴随着响亮的汽笛声,一列满载着香菇制品、干制木耳、机械配件等货物的中欧班列(中豫号)从新乡经开区公铁物流园发出,前往越南首都河内,这是河南省中欧班列统一命名“中豫号”后推进南向国际通道进一步畅通取得的又一新进展。

据记者了解,该趟班列运送集装箱23组,46个标准箱,货值518.8万美元,货重407.5吨,从新乡出发,经广西凭祥口岸出境到达越南首都河内,整体运行时间5~7天。

中欧班列(中豫号)“新乡—河内”线路是新乡市首趟开行的东盟国际班列,新线路的开通是继“新乡—西欧”线路开通之后的又一条新通道,是全省中欧班列攥指成拳,凝聚合力,促进分散优势向集中优势转变,推进省市合作、落实优势再造的特色班列,也是对2021年12月新乡市与河南中豫国际港务集团签署项目合作协议推进落实的重要行动。

今年3月,河南中豫国际港务集团组建成立,这是省委、省政府推动国资战略性布局、国企专业化重组、高瞻远瞩布局我省国企改革的重要举措。按照省委、省政府对组建中豫国际港务集团的发展定位,围绕“四路协同”,整合全省陆港班列及河港港口资产资源,实现“投建管运”一体化管理,中豫国际港务集团致力打造陆港业务“一张网”、河港业务“一条链”,推动各项工作快速展开。2022年1~7月份,全省中欧班列(中豫号)累计开行964列,同比增长13.5%。中欧班列(中豫号)“新乡—河内”线路的



开通是豫北地区物流新通道走向东盟的首次尝试。

新乡市是中原经济区及中原城市群核心区城市之一,是中原地区重要的工业基地,行业门类齐全。新乡经开区是国家级外贸(纺织)转型升级基地、河南对外开放示范集聚区。中欧班列(中豫号)“新乡—河内”线路的开通为新乡乃至豫北地区企业走向东南亚市场提供了便利的贸易通道,进一步加强与东盟地区经贸往来,有利于提升国际国内影响力,拉动区域经济全面快速发展。

站在新的历史起点上,河南中豫国际港务集团以中欧班列(中豫号)“新乡—河内”线路开通为契机,立足新发展阶段,贯彻新发展理念、构建新发展格局,围绕打造内陆开放高地,为国内国际双循环相互促进的新发展格局服务,推动不断加大开行班次,畅通新乡海上丝路通道网络,全力参与推进“四路协同”发展,在锚定“两个确保”、实施“十大战略”的具体行动实践中抢抓机遇、应对挑战,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

记者 王赛华 文/图

### 双向选择转作风 竞聘上岗提能力

九龙办事处组织开展中层干部竞聘

本报讯 “如何做好一名中层干部?我认为概括起来就是8个字:吃透‘三情’,谨守‘两心’。‘三情’就是掌握上情、了解下情、切合实情;‘两心’就是进取心和担当心。”8月4日,一场别开生面的“能力作风建设年”中层干部竞聘上岗竞聘演说在经开区九龙办事处拉开帷幕,66名干部依次上台各展风采,或慷慨激昂,或深情动人,或条分缕析,或简约有力,充分展现了“提笔能写、上台能说、埋头能干”的新时期干部风采。

为加强中层干部队伍建设,构建“能者上、平者下、庸者让”的用人新机制,九龙办事处在干部管理中突出竞争激励机制,打破以往直接任命或“论资排辈”的传统观念,变“伯乐相马”为“赛场选马”,变“要我干”为“我要干”,公开、公平、公正选送新鲜“血液”进入岗位,让真正想干事、能干事、干成事的干部脱颖而出,成功激活干部队伍建设一池春水。

九龙办事处党委书记蒲瑞表示,本次竞聘上岗结合“能力作风建设年”活动开展,目的是选出德才兼备的干部,要想干事者有机会,能干事者有舞台,强化干部责任,激励干部担当,督促干部作为,全面推动办事处干部队伍规范化建设。

记者 王赛华 通讯员 周曼荻

### 经开区城市管理局召开绿化业务培训会

## 提高业务技能 以科技提升绿化管养新形象

本报讯 为进一步提升经开区绿化精细化水平,提高工人业务技能,8月4日,经开区城市管理局召开绿化业务培训会,各市场化运营公司骨干人员参加。此次培训重点对如何实现精细化养护管理和科技机械化养护进行详细介绍,使培训人员切实了解到绿化养护精细化管理工作的重要性。

此次培训,首先对苗木复壮措施的操作步骤及注意事项进行讲解。随后详细

介绍了冷、暖型草坪的养护技术要点。如冷季型草坪在夏季来临前要及时喷施钾肥,提高自身的抗性,让其安全越冬。同时要注意地下害虫的暴发,及时撒施呋喃丹等药物进行防治。暖季型草坪要加强修剪,防止出现修剪不及时造成发黄现象。

最后,园林专家对机械化修剪的趋势进行分析。未来各类行业都会涌现大量的机械作业现象,园林绿化也不例外,可以依靠科技来促进城市绿化提升,如合理

引进一些机械,在提高效率同时还大大降低了人工成本,逐渐实现以科技创造生产力,以科技提升绿化管养新形象。

此次培训加深了在场人员对绿化管养的认知,扩展了依托科技提升绿化的相关知识。下一步,经开区城市管理局将针对全区绿化养护薄弱点开展专项活动,同时引进先进机械,不断提升经开区绿化管养水平。

记者 王赛华

### “瞌睡”小青年遗失手包 公交好车长“完璧归赵”

本报讯 8月8日下午6点,一名青年匆匆赶到姚庄郑州公交第四运营公司199路公交车调度室寻找自己的手包。调度员郑芳芳核实身份信息信息和包内物品后,便把手包还给了他。

当天下午2点左右,郑州公交199路车长李辉驾驶车辆行驶至金岱路太白路站,上来一名戴眼镜的年轻乘客,上车之后便进入了“梦乡”。直至到商场路紫荆山路站,他便迷迷糊糊下车了,随身携带的一个黑色手包落在了公交车上。

据失主描述,包里有身份证、驾驶证、银行卡和几百元现金。“发现手包丢了后,我特别着急,主要是证件丢了补办麻烦。现在能找回来,真的太感谢公交车长了!”说完,他便从包里掏出100元现金递给工作人员郑豫炜,希望转交给车长李辉,被郑豫炜婉拒。

郑豫炜表示:“路不拾遗是中华民族的传统美德,这都是我们公交车长应该做的。李辉拾金不昧的高尚行为,充分体现了公交人崇高的道德情操,这样的正能量,我们要广泛传递。”

记者 王赛华 通讯员 黄慧

### 经开区教文体局召开清廉学校建设座谈交流会

本报讯 8月3日下午,郑州经开区教文体局召开清廉学校建设座谈交流会,区教文体局机关科室及区六一小学、实验中学等辖区中小学分管负责人参加会议。

会议围绕如何扎实推进“五个一”工程,系统梳理学校权利清单、完善学校治理体系、开发清廉教育校本课程及建设学校清廉宣传阵地等方面展开交流研讨。

会上,六一小学、实验小学、外国语小学分别介绍了该校将清廉教育纳入学校教育整体规划,一体化推进清廉学校建设的思路 and 具体举措。与会人员实地观摩了实验小学清廉宣传阵地建设情况。

会议要求全区各校要把清廉学校建设作为一项长期、系统的工程,加强制度



建设,在教学融合上下功夫,在阵地建设上下功夫,在宣传教育上下功夫,着力提升清廉学校建设水平,提高清廉校园建设的

社会效应。  
记者 王赛华 经开时报 李洪永  
通讯员 宋少霞 文/图